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В даний час проблема підготовки висококваліфікованих фахівців набуває 

все більшого значення. Сучасне суспільство висуває випускнику ВНЗу високі 

вимоги, серед яких важливе місце займають професіоналізм, соціальна 

активність і творчий підхід до виконання робочих завдань. 

 Процес вдосконалення підготовки майбутніх спеціалістів для аптечної 

мережі в умовах сучасної освіти досить складний та обумовлений важливими 

факторами. Саме тому стратегічним завданням нашого навчального  закладу є 

розвиток особистості, її інтелектуальних здібностей, здатності реалізувати себе 

в пошуково-дослідницькій діяльності, що сприяє відповідній підготовці 

майбутнього професіонала. 

Актуальність проблеми формування соціальної компетентності є 

нагальною, оскільки зумовлена тим, що система вищої професійної освіти має 

забезпечити майбутніх фахівців ефективним інструментарієм життєвої 

адаптації в мінливих соціальних умовах, сформувати ціннісні настанови та 

практичні вміння ефективної взаємодії й соціально-компетентної поведінки, які 

реально підтримують будь-які соціально-рольові функції, значущі для 

практичної діяльності фармацевтів, здатність продуктивно взаємодіяти із 

соціальним середовищем, постійно самовдосконалюватися. 

Ключовою характеристикою навчально-виховного процесу стає не тільки 

передавання знань і технологій, але й розвиток морально-етичних якостей, 

творчого інноваційного потенціалу, готовності до навчання протягом життя, 

гармонійної суспільної взаємодії на засадах гуманізму, милосердя, 

справедливості й свободи.  



Навчальний заклад повинен підтримати, захистити молодь, озброїти 

механізмами, технологіями розробки життєвих стратегій, спрямованих на 

формування гармонійної компетентної, конкурентоспроможної особистості, яка 

вміє творчо розв’язувати проблеми, вміє повноцінно жити у новому світі, 

адекватно реагувати на зміни, постійно самовдосконалюється, намагається 

змінити на краще своє життя та життя своєї країни, а саме виховати 

компетентну особистість [1, с. 44-45]. 

Метою діяльності нашого закладу є професійна підготовка фармацевтів, 

комплексний вплив на їх свідомість і поведінку, результатом чого має бути 

засвоєння знань, умінь та навичок, визначених стандартами вищої освіти, 

формування професійної культури та інших певних якостей особистості які у 

комплексі визначаються як компетентність аптечного фахівця.  

Соціальна компетентність має бути наявна в усіх сферах діяльності і 

виступати головною передумовою ефективної реалізації освітньо-виховного 

процесу та формування культурно-ціннісних орієнтацій підростаючого 

покоління. Дефіцит соціальної компетентності зумовлює зростання 

громадянських конфліктів, випадки морального і фізичного насильства, 

егоїстичну й неприйнятну поведінку. 

Складниками навчально-виховного середовища, сприятливого для 

формування соціальної компетентності студентів, є: навчання, виховання, 

студентське самоврядування, дозвілля, громадська діяльність, традиції, 

волонтерська діяльність, тобто ті компоненти, які в єдності забезпечують 

ефективність формування соціально компетентної поведінки студента. 

Соціальна компетентність майбутнього фахівця є важливим компонентом його 

професіограми [2]. 

Увесь навчально-виховний процес нашого коледжу дає можливість 

розвивати творчі здібності своїх вихованців під час проведення  начальних    

занять різного профілю, що дає змогу підтримати  їх захоплення та має 

інтелектуально-логічний аспект: прививати уміння аналізувати, порівнювати, 



виділяти головне, доводити, обґрунтовувати, систематизовувати та постійно 

самовдосконалюватись.     

Я, як голова циклової комісії хімічних та фармацевтичних дисциплін, 

хочу відмітити, що сучасній фармацевтичній галузі потрібен фахівець, який 

здатний максимально використовувати свій потенціал, бути мобільним, 

проявляти гнучкість, конкурентно-спроможність. До професійних компетенцій 

фармацевтів відносяться: надання фармацевтичної допомоги будь якій людині, 

що її потребує, знання, вміння й навички з професійної галузі, комунікативні 

вміння й навички, здатність вести бесіду, спілкуватися з відвідувачами 

аптечних закладів тощо. 

Фармацевти здійснюють продаж товарів аптечного асортименту 

населенню, безпосередньо взаємодіють з відвідувачами аптек, тому їм потрібно 

мати не лише відмінні професійні знання з фармакології і фармацевтичної хімії 

та  мати високий рівень професійної компетентності, але й володіти 

мистецтвом спілкування, тобто вміти спостерігати, ставити цілеспрямовані 

запитання й миттєво фіксувати необхідні дані, найповніше відповідати на 

запитання покупців і задовольняти їх потреби.  

Психолого-педагогічна підготовка майбутнього фахівця фармації, її зміст, 

форми та методи, спрямовані на формування психологічної та соціальної 

компетентностей, які відпрацьовуються на заняттях фармацевтичного циклу за 

допомогою тренінгів, вправ, виконання практичних завдань, розв’язання 

психологічних задач та ситуацій, рольових ігор, моделювання ситуацій тощо. 

Формування професійної компетентності аптечних працівників триває 

протягом усього професійного становлення особистості. 

Набуття компетенцій відбувається поступово в процесі навчання, рівень 

компетентності молоді  на різних етапах навчання буде різним. Таке бачення 

свідчить про рівневий характер компетентнісного підходу в навчанні, про 

доцільність визначення певних послідовних рівнів у формуванні 

компетентності студентів. Отримання позитивного кінцевого результату в 



навчанні передбачає періодичний контроль за його досягненням на певних 

етапах цього процесу. 

Випускник – це людина, яка здатна реалізувати себе в будь-якій справі 

(краще, щоб вона була улюбленою), використовувати знання для вирішення 

теоретичних та практичних завдань. Орієнтація на досягнення компетентностей 

задає принципово іншу логіку організації освітнього процесу, а саме логіку 

вирішення завдань і проблем, причому не тільки і не стільки індивідуального, 

скільки групового, колективного характеру. Відповідно перед педагогічними 

колективами в цілому і перед кожним викладачем нашого закладу, зокрема, 

стоїть  завдання не примушувати студентів, а мотивувати їх до тієї чи іншої 

діяльності, формувати потребу у виконанні тих чи інших завдань, сприяти 

отриманню досвіду творчої діяльності та емоційно-ціннісного ставлення до 

знань і до процесу їх отримання [3]. 

З метою ефективного формування соціальної компетентності студентів-

фармацевтів ми практикуємо такі форми та методи роботи зі студентською 

молоддю, які б максимально створювали можливість для їхнього соціального 

вдосконалення, сприяли формуванню їхнього життєвого самовизначення, 

розвитку людяності, толерантності, поваги до інших, бажання творити, бути 

активним учасником усіх суспільних процесів. 

Підготовка компетентного випускника-фармацевта – це головний 

результат, критерій ефективності освітньої діяльності навчального закладу, 

його впливу на соціальне життя нашої держави, підвищення загального рівня 

життя. 
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